

## Северо-Западный региональный филиал СРО НП АПР в 2013 году.

Деятельность Совета и дирекции СЗРФ СРО НП АПР в отчетном году осуществлялась в соответствии с Планом перспективных направлений деятельности СРО НП АПР на 2011 – 2013 годы, утвержденным Общим собранием членов СРО НП АПР в мае 2011 года.

Основными задачами, возложенными на региональный филиал, являются : организация взаимодействия СРО НП АПР с ее членами с целью обеспечения реализации их прав и выполнения обязанностей в качестве членов СРО НП АПР, организация профессионального общения, обмен опытом, организация взаимодействия с потребителями услуг. С целью организации выполнения этих задач, в 2013 году было проведено 13 заседаний Совета СЗРФ.

В СЗРФ СРО НП АПР работают 10 профильных Комиссий:

- Комиссия по контролю качества;
- Комиссия по профессиональной этике;
- Комиссия по вопросам обязательного аудита;
- Комиссия по взаимодействию с профессиональными объединениями и органами государственной власти;
- Комиссия по стандартизации аудиторской деятельности и аудиторской практике;
- Комиссия по аудиту общественно-значимых предприятий;
- Комиссия по правовым вопросам аудиторской деятельности;
- Комиссия по работе с аудиторскими организациями малого бизнеса;
- Комиссия по профессиональному образованию;
- Комиссия по бухгалтерскому учету и налогообложению.

Представители региональных Комиссий СЗРФ приняли активное участие в разработке предложений по развитию и совершенствованию законодательства, регулирующего аудиторскую деятельность, и по вопросам саморегулирования.

В мае 2013 года прошло ежегодное общее собрание членов СРО НП АПР, зарегистрированных по Северо-Западному региону. На собрании были подведены итоги работы Северо-Западного регионального филиала СРО НП АПР за период с апреля 2012 года по апрель 2013 года, представлен план работы филиала на 2013 год. В июне 2013 года Северо-Западный филиал СРО НП АПР организовал и провел региональную конференцию СРО НП АПР по теме: «Актуальные вопросы, связанные с применением Кодекса этики, принятием Правил независимости и совершенствованием системы контроля качества». Конференция регионального уровня была впервые организована на базе Калининградского отделения СРО НП АПР и длилась два дня. В ее работе приняло участие порядка сорока специалистов из различных регионов России. Среди участников были аудиторы из Москвы, Санкт-Петербурга, Ставрополя, Сыктывкара, Калининграда, Нижнего Новгорода.

За отчетный период Северо-Западным региональным филиалом СРО НП АПР совместно с региональными Комиссиями было проведено более 10 обучающих мероприятий - конференций, круглых столов и семинаров по темам:

- Жалобы в СРО НП АПР на несоблюдение Кодекса этики аудиторов;
- Организационные и юридические аспекты деятельности малых компаний;
- Перспективы дальнейшего развития Российского аудита. Пути развития аудиторских услуг в концепции законодательных инициатив;
- Об изменениях, внесенных в Руководство по организации и осуществлению внешнего контроля качества. Требования, предъявляемые к аудиторским организациям-членам СРО НП АПР, при прохождении процедуры ВКК;
- Оценочная деятельность;
- Реформирование законодательства РФ в области бухгалтерского учёта и отчётности. Отдельные вопросы применения ФСАД, Кодекса этики, Правил независимости. Аудит консолидированной отчётности по МСФО;
- Основные изменения Гражданского кодекса Российской Федерации 2013 года и актуальной правоприменительной практики.

Представители СЗРФ СРО НП АПР за отчетный период приняли участие в двух федеральных конференциях СРО НП АПР, которые прошли 05-06.07.13 в Красноярске, 31.01.-01.02.14 в Казани, а также в научно-практической региональной конференции 10-11.09.13. в г. Владивостоке.

Дирекцией СЗРФ совместно с Департаментом КК СРО НП АПР были организованы и проведены в Санкт-Петербурге Круглые столы для уполномоченных экспертов КК и представителей аудиторского сообщества Северо-Западного региона 26 апреля 2013 года и 17 февраля 2014 года.

18 февраля 2014 года состоялось практическое занятие для уполномоченных экспертов КК по СЗРФ по теме «Об изменениях, внесенных в Руководство по организации и осуществлению внешнего контроля качества. Требования, предъявляемые к аудиторским организациям-членам СРО НП АПР, при прохождении процедуры ВКК», в котором приняли участие руководитель Департамента обучения и методологии СРО НП АПР Куварзина И.А, директор Департамента КК СРО НП АПР Левин Д.О., штатный эксперт Департамента КК СРО НП АПР Щербакова Л.Б.

Были рассмотрены и обсуждены вопросы, связанные с методикой проведения контроля качества работы членов СРО НП АПР, озвучены проблемы, с которыми столкнулись при организации и проведении работы КК по Северо-Западному региону.

В рамках развития международного сотрудничества член Совета СЗРФ СРО НП АПР Седавкина Е.А. приняла участие 31 Мая - 01 Июня 2013 года в работе Международной научно-практической конференции по теме « 20 лет аудита: «Достижения и перспективы развития» в г. Киеве, организованной Союзом аудиторов Украины и Аудиторской Палатой Украины.

Представители СЗРФ СРО НП АПР в сентябре 2013 года приняли участие в IV Евразийском форуме бухгалтеров и аудиторов, организованном Союзом экономистов Азербайджана, Аудиторской палатой Азербайджанской Республики и Ассоциацией профессиональных финансовых менеджеров Азербайджана, по теме «Управление рисками и внутренний контроль».

В рамках развития взаимодействия с профессиональными объединениями и органами государственной власти организуются встречи представителей аудиторского сообщества Северо - Западного региона с представителями Территориального управления Федеральной службы финансово-бюджетного надзора в Санкт-Петербурге.

Руководитель региональной комиссии по работе с малыми аудиторскими организациями и ИП Осутин С.В. принял участие в Юридическом форуме для практиков «Главные изменения года: поправки в ГК, знаковые прецеденты, новое в договорной работе», в XI Форуме субъектов малого и среднего предпринимательства. В работе Форума приняли участие Губернатор Санкт-Петербурга, вице- губернаторы Санкт-Петербурга, члены Правительства Санкт-Петербурга, руководители Минэкономразвития России, представители органов государственной власти, члены Общественного Совета, союзов, ассоциаций и представителей субъектов малого предпринимательства Санкт-Петербурга.

Председатель Совета СЗРФ Желтяков Д.В. в декабре 2013 года принял участие во встрече регионального центра Института внутренних аудиторов по теме: «Международные принципы внешней проверки качества аудиторской деятельности. Повышение эффективности аудита разделения полномочий с использованием GRC».

Пресс-релизы всех мероприятий опубликованы на сайте СРО НП АПР на странице Регионального филиала.

Председателем Совета СЗРФ Желтяковым Д.В. подготовлена и опубликована статья «Принципы внешней проверки качества аудиторской деятельности в международной практике» (журнал «Аудит» октябрь 2013 год).

Северо-Западный региональный филиал СРО НП АПР в 2013 году провел инициативный анонимный опрос о стоимости независимых аудиторских проверок бухгалтерской (финансовой) отчетности предприятий. По результатам опроса было проведено исследование полученных сведений и составлен пресс-релиз о стоимости аудиторских проверок в Санкт-Петербурге на 2013-2014 годы.

Дирекцией Северо-Западного филиала проведена работа по актуализации информации, содержащейся в реестре и обеспечению своевременного внесения изменений в реестр аудиторов и аудиторских организаций, подтверждению соблюдения аудиторами требования законодательства о прохождении ежегодного повышения квалификации, размещению актуальной информации на сайте СРО НП АПР, сдаче обязательной отчетности членов СРО НП АПР, оплате членских взносов.